



Акція



На виставці артефактів із звільненої Херсонщини — брехливі концепції

► СТОР. 3 «RUZZКОГО МІРА»

Інтерв'ю

Ануш БАЛЯН:
«Продовольча безпека не менш важлива, ніж військова»

► СТОР. 6



Допомога



Школам повертають автобуси

► СТОР. 4

У НОМЕР:

Ключ від воріт до промислових міст Луганщини — героїзм наших воїнів

Передбачити кримінальну відповідальність за примусову мобілізацію на тимчасово окупованій території

Народні депутати пропонують встановити кримінальну відповідальність за примусову мобілізацію на тимчасово окупованих територіях України. ► СТОР. 2

Саміт Україна — ЄС відбудеться у Києві за місяць

Президент України Володимир Зеленський провів першу цього року телефонну розмову з Президентом Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн. Лідери домовилися про підтримку динаміки співпраці між Україною та ЄС у новому році. Глава держави поінформував очільницю Єврокомісії про ситуацію на полі бою та наслідки регулярних російських обстрілів ракетами й дронами цивільної інфраструктури нашої держави. Президент Європейської комісії запевнила у незмінній солідарності з Україною та наголосила, що Євросоюз стоятиме пліч-о-пліч із нашою державою в боротьбі з агресором й у 2023 році, до Перемоги України. ► СТОР. 5

Студентам-бійцям — додаткові стипендії

Студенти Прикарпаття, які беруть або брали участь у бойових діях, здійсненні заходів із національної безпеки та оборони, відсічі й стримування збройної агресії російської федерації проти України, отримуватимуть додаткові стипендії в розмірі 1400 грн.

Ці кошти за Програмою розвитку освіти Івано-Франківщини на 2016—2023 роки з вересня по червень цього року виплачуватимуть тим нинішнім студентам, котрі починаючи з 20 лютого 2014 року залучалися і брали безпосередню участь в АТО та ООС в районах її проведення, та за кошти фізичних осіб здобувають вищу або фахову першорядну освіту в закладах державної або комунальної форми власності чи проходять навчання за програмою підготовки офіцерів запасу в закладах вищої освіти. **зазначає наш власкор Людмила СТРАЖНИК.**

Фото зі сторінки 43-ї окремої артилерійської бригади імені гетьмана Тараса Трясила у Фейсбуці.



На напрямку Кремінна—Сватове точаться запеклі бої за опанування трасою Р66 — ключовим маршрутом постачання північної ділянки російського фронту на Донбасі з білгородської області рф.

Збройні Сили України зараз близькі до вигнання ворога з Кремінної, яка розглядається експертами як ворота, що відкривають шлях до двох найбільших промислових міст Луганщини — Северодонецька та Лисичанська.

Намагаючись втримати Кремінну, ворог стягує сюди багато резервів і техніки. Втративши восени 2022 року Херсон і зазнавши інших невдач у регіоні, росія перегрупує та пошлює свої війська в північній частині Луганської області для подальшого наступу.

► СТОР. 3

ПОДІЇ

19 мільйонів для створення бізнесу

Мікрогранти для створення та розвитку власного бізнесу надала Державна служба зайнятості в Чернігівській області 81 заявнику за півроку, відколи діє урядова програма «Власна справа». Завдяки цьому в області з'явилося майже 180 нових робочих місць.

Як повідомили в обласній структурі Державної служби зайнятості, переважно нові робочі місця у сфері харчування та торгівлі, швейного виробництва, салонів краси, автомайстерень, паливних пелет, корму для тварин, меблів, вирощування сільськогосподарських культур. Є бізнес-плани щодо печей-«буржуйок», рослинної олії, молочної продукції, екологічних товарів, відкриття курячої ферми, нанесення логотипів на одяг, надання послуг з прання, будівельних та бухгалтерських послуг.

Третина переможців на отримання грантових коштів — це новачки у підприємстві, 58% — діючі фізичні особи-підприємці, понад 13% — юридичні особи. **повідомляє наш власкор Василь ЧЕПУРНИЙ.**

Відкрили рух на ділянці Дороги Єдності

Це сталося на шляхопроводі М-30 на території Олександрійського району Кіровоградщини. Важливу для нормального автомобільного руху споруду, так званий знам'янський міст, «Укравтодор» почав відновлювати торік. Станом на лютий виконали 60 відсотків робіт, однак діяльність тимчасово припинили через повномасштабне вторгнення рф.

Водночас дорога М-30 Стрий — Изварине набула надважливого значення і для оборонних цілей держави, і для евакуації населення, і для виживання економіки. Кожна вузька ділянка цієї траси створювала чималі труднощі для забезпечення нормального руху. У травні минулого року «Укравтодор» домовився з підрядною організацією про відновлення реконструкції шляхопроводу на Кіровоградщині. А в останні дні грудня 2022-го рух транспорту по шляхопроводу таки вдалося відновити. ► СТОР. 4

Підпишіться на наші Facebook: <https://www.facebook.com/GolosUkraine>
Telegram-канал: <https://t.me/GolosUkraine>
Twitter: https://twitter.com/Golos_Ukraine
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ Держбюджет України отримав 9 млрд 125 млн грн зборів і платежів від перерахувань Закарпатської митниці. Лише упродовж грудня до державної скарбниці скеровано 947,9 млн грн, що на 2,5 млн грн перевищило доведений орієнтовно очікуваний показник (945,4 млн грн). У зоні діяльності цієї митниці акредитовано понад 6 тис. учасників ЗЕД, з яких 2,5 тис. — активно здійснюють зовнішньоекономічну діяльність. **повідомляє наш власкор Василь НИТКА.**

■ На Полтавщині прийнято комплексну програму підтримки внутрішньо переміщених осіб. На її фінансування в обласному бюджеті передбачили 166 млн грн. **повідомляє наш власкор Василь НЕІЖМАК.**

Передбачити кримінальну відповідальність за примусову мобілізацію на тимчасово окупованій території

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

З цією метою у парламенті зареєстровано проект закону «Про внесення змін до Кримінального кодексу України та інших законодавчих актів України щодо здійснення примусової мобілізації в незаконні збройні чи воєнізовані формування, створені на тимчасово окупованій території, та/або збройні чи воєнізовані формування держави-агресора» (№ 8325).

Авторами цієї законодавчої ініціативи, зокрема, виступили Галина Михайлюк («Слуга народу»), Олександр Бакумов («Слуга народу»), Євгеній Кравчук («Слуга народу»), Сергій Тарута («Батьківщина»), Лариса Білозір («Довіра»), Ярослав Юрчишин («Голос»).

Мобілізація в Україні, наголошують парламентарії, здійснюється за принципами верховенства права, а Конституція має найвищу юридичну силу. Тож мобілізаційні заходи

за будь-яких умов повинні проводитися у межах та у спосіб, передбачений Конституцією та законами України.

«Стаття 17 Основного Закону встановлює, що захист суверенітету і територіальної цілісності України, забезпечення її економічної та інформаційної безпеки є найважливішими функціями держави, справою всього українського народу, який проживає як на підконтрольній території України, так і тимчасово окупованій російськими військами. Водночас на тимчасово окупованих територіях російські окупаційні органи проводять активну мобілізацію у незаконні збройні чи воєнізовані формування, створені на тимчасово окупованій території, або збройні формування держави-агресора, що завдає загрози життю і здоров'ю як протиправно мобілізованим особам, так і захисникам суверенітету й територі-

альної цілісності України. А також населенню прилеглих до бойових дій територій», — йдеться в пояснювальній записці до законопроекту.

Водночас народні депутати зазначають, що Міністерство закордонних справ України вже висловлювало протест через влаштовану російською федерацією примусову мобілізацію в Криму та інших тимчасово окупованих територіях.

Так, у період з 1 квітня до 15 липня 2022 року в рф відбувалася чергова весняна призовна кампанія, яку держава-окупант проводила на тимчасово окупованих територіях України. У період з 2014 року лише в Криму було незаконно мобілізовано майже 34 тисячі мешканців, частина з яких була примусово залучена до воєнних дій проти України.

Парламентарії також звертають увагу, що під час повномасштабного воєнного вторгнення країна-агресор суттєво приш-

видшила темпи й обсяги протиправної мобілізації українського населення на тимчасово окупованих територіях та активно використовує їх у бойових діях проти Збройних Сил України. «У цьому процесі беруть участь як представники окупаційних органів — громадяни рф, так і громадяни України, що вчиняють такі протиправні дії з конкретним умислом — забезпечити примусові мобілізаційні заходи на користь країни-агресора. Тож притягнення таких осіб до відповідальності, навіть у порядку заочного засудження, стане кримінально-правовим засобом попередження і недопущення таких правопорушень», — переконана Галина Михайлюк.

За словами народної депутатки, подальший розшук засуджених осіб надасть можливість притягнути їх до відповідальності навіть через певний період часу або за допомогою передбачених законом оперативного-роз-

шукових заходів при їх виїзді за межі окупованих територій чи за межі країни-агресора. А також дозволить здійснити конфіскацію їх майна у передбаченому законом порядку.

Примусова мобілізація є протиправною не лише в контексті українського законодавства, а й за Женевською конвенцією про захист цивільного населення під час війни від 12 серпня 1949 року. Її положення, зокрема, забороняють державі-окупанту змушувати цивільне населення служити в її збройних силах: «Окупаційна держава не має права примушувати осіб, що перебувають під захистом, служити в її збройних чи допоміжних силах» (стаття 51).

Тож потреба передбачити кримінальну відповідальність за примусову мобілізацію на тимчасово окупованих територіях є очевидною, зауважують народні депутати.

Законопроектом пропонується встановити

кримінальну відповідальність за примусову мобілізацію громадянина України до призову в незаконні збройні чи воєнізовані формування, створені на тимчасово окупованій території, або збройні чи воєнізовані формування держави-агресора. Задля цього пропонується доповнити Кримінальний кодекс новою статтею 438-2, де вище вказані правопорушення будуть криміналізовані. Відповідні зміни також пропонується внести й до Кримінального процесуального кодексу.

Ухвалення цього законопроекту, вважає авторський колектив, сприятиме захисту прав громадян України, які перебувають на тимчасово окупованих територіях, недопущенню їх використання у бойових діях проти Збройних Сил України. А відповідно стане запобіжником участі українців у воєнних злочинах країни-агресора.

Олена ГОРБУНОВА.

Ходять чутки, що виплати переселенцям припиняться. Це не так...

З 1 січня 2023 року внутрішньо переміщеним особам не потрібно буде йти в органи соціального захисту для підтвердження свого місця перебування, оскільки статус ВПО є безстроковим.

Про це повідомила віце-прем'єр-міністр — міністр з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Ірина Верещук під час робочої поїздки до Вінниці.

«Знаю, що є розмови про те, що з 1 січня 2023 року припинять виплати для ВПО, — зазначила міністр. — Це не так. У нас була нарада з міністром соціальної політики, іншими органами, які відповідають за виплати. З 1 січня не потрібно буде йти в органи соціального захисту та підтверджувати своє місце перебування, оскільки статус ВПО є безстроковим».

Ірина Верещук наголосила, що не можна допус-

тити, щоб люди, які гостро потребують грошової допомоги, перебували під перевітками чи помилково позбулися цієї допомоги.

«Нині, коли постійно лунають повітряні тривоги, є проблеми з електрикою та зв'язком, люди не мусять стояти в черзі в органах соцзахисту, щоб підтвердити актуальність вказаного місця проживання, — пояснила посадовець. — Не треба хвилюватися, виплати будуть надходити, як і раніше».

Віце-прем'єр побувала в державному навчальному закладі «Центр професійно-технічної освіти № 1» (на знімку). З перших днів війни він став

місцем компактного проживання ВПО. До 1 вересня тут перебувало 500 осіб, нині їх 131, серед яких 28 дітей.

У гуртожитку, де проживають переселенці, один з поверхів відремонтували за кошти французької неурядової організації Acted у співпраці з Вінницькою міськрадою. Названа організація надала побутову техніку, фільтри для очищення води. Місцеве підприємство «Грін Кул» забезпечило холодильниками, а Подільська агенція регіонального розвитку надала обладнання для випічки хліба.

Особливість навчального закладу в тому, що тут виграли конкурс на реалізацію державної програми перекваліфікації ВПО.



ДОВІДКОВО

На Вінниччині станом на 1 грудня 2022 року офіційно зареєстровано 178 тисяч внутрішньо переміщених осіб, з них 58 тисяч — діти.

«Ми на конкретному прикладі побачили, як на базі професійно-технічного училища здійснюється перекваліфікація ВПО, —

каже Ірина Верещук. — Дуже важливо, щоб люди мали роботу. Бо тієї допомоги, що надає держава, недостатньо. Спілкувала-

ся з переселенцями з Харківщини. Вони навчаються на токаря й слюсаря. Така програма з перекваліфікації має працювати. Вінниччина є тим майданчиком, де їй вже втілюють у життя».

Віктор СКРИПНИК.

Вінниця.

Фото з відкритих джерел.

ГЕРОЙ УКРАЇНИ

Родинам полеглих захисників — необхідну допомогу

Нині комплексна підтримка родин загиблих військових особливо важлива. На цьому наголосив заступник голови ОВА, депутат Закарпатської обласної ради Петро Добромільський під час зустрічі з батьками полеглого льотчика, Героя України Андрія Люташина.

Закарпатський військовий боронив кордони нашої держави ще з 2014-го, після 24 лютого 2022 року знову став до лав ЗСУ. Майор Люташин трагічно загинув під Києвом у березні, спрямувавши свій літак на колону окупантів.

«Звісно, ми не втамуємо той невимовний біль

утрати, однак намагаємося надати всебічну підтримку родинам краян, котрі загинули під час несення військової служби», — цитує Петра Добромільського прес-служба обласної адміністрації.

А батьки полеглого воїна Андрія Люташина звернулися до керівництва області, аби їм допо-

могли в оформленні необхідних документів. Питання, з яким зверталася родина, оперативно вирішили й за сприяння Ігоря Михайлишина, керівника Головного управління Держміграцслужби у Закарпатській області. На знак вдячності мати героя пані Людмила подарувала заступникові очільника краю власноруч вишиту картину.

Василь НИТКА.

Ужгород.

Фото прес-служби ОВА.



З батьками Героя розмовляють Петро Добромільський та Ігор Михайлишин (перший праворуч).

Кожна робота важлива для наближення Перемоги

Днями Житомирщина та деокупована частина Херсонщини отримали гуманітарний вантаж із Закарпаття.

За словами народного депутата від фракції «Слуга народу» Михайла Лаби (на знімку), завдяки підтримці партнерів вдалося доправити продукти набори, дитяче харчування, теплий одяг, матраци, постільну білизну.

«Допомагаємо як жителям постраждалих громад, так і вимушеним переселенцям, які опинились за сотні, а подеколи тисячі кіло-

метрів від рідних домівок без речей, їжі, даху над головою», — зауважив народний депутат.

За його словами, необхідні речі отримали від представників одного із закарпатських благодійних фондів.

«Сьогодні і в тилу кожен працює: хтось допомагає з логістикою та доставкою, хтось — коштами, хтось — вантажить. Кожна робота важлива для наближення нашої Перемоги», — наголосив Михайло Лаба.

Вл. інф.



У НОМЕР

Ключ від воріт до промислових міст Луганщини — героїзм наших воїнів

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Начальник Луганської обласної військової адміністрації Сергій Гайдай, наголошуючи на стратегічній важливості Кременної, зазначив, що українські захисники завдяки визволенню Кременної від російських зайд зможуть розбити вороже угруповання на дві частини. Побоюючись цього, рашисти встигли добре підготуватися до оборони Кременної, зокрема провести мінування та підтягнути техніку й резерви.

На виставці артефактів із звільненої Херсонщини — брехливі концепції «рузького міра»

У Національному музеї історії України у Другій Світовій війні відкрилася виставка, на якій представлено колекцію агіток за «херсонську республіку». Як зазначають її організатори, «це розповідь про російську пропаганду та її особливості в окупованому Херсоні, про цінності, концепції та ідеологічні спрямування «рузького міра».

Експозиція розгорнута під склепінням Нижньої Московської брами XVIII століття Печерської фортеці — тут стоїть журналів, підручників з історії росії та іншої пропагандистської продукції, окупантські триколори й прапори «херсонської республіки», релігійні агітки, футболки з агітаційними написами. У масиві свідчень про тривалу підготовку російської ідеологічної машини до зомбування місцевого населення — періодичні видання, на сторінках яких суцільно умисно спотворена інформація.

Виставка має кілька тематичних зон: масив російської пропаганди; відтворений кабінет колаборанта, що був обладнаний у приміщенні



Херсонської обласної міжгалузевої ради профспілок; відтворений навчальний клас школи № 27, в якому, на щастя, дітям не довелося вивчати «історію росії»; псевдореферendum про приєднання загарбаних територій до РФ.

Автор ідеї і куратор проекту Юрій Савчук під час кураторської

екскурсії розповів, що збір матеріалів, які документують злочинну діяльність окупантів із створення фейкової «херсонської республіки», розпочався буквально в перші дні звільнення Херсона від рашистів 11 листопада 2022 року (на знімку).

«Цю виставку треба експонувати за кордоном. Факти тотальної

брехні, маніпуляцій, дезінформації, псевдонаративи й свідчення безмежної ворожості до всього українського повинен побачити світ», — наголосив під час відкриття виставки директор Галузевого державного архіву Служби безпеки України Андрій Когут.

Раніше Музей презентував виставку де-

монтованих на звільнених територіях зразків російської пропаганди «Херсон. «руський мір». 9 днів. Відспівування». Величезні вуличні банери з деокупованого обласного центру зібрав від час експедиції і привіз до столиці куратор проекту Юрій Савчук. Ці артефакти з інформаційного фронту московсько-української війни — ще одне свідчення великодержавного російського шовінізму та московських зусиль із руйнування конструкції світової безпеки.

У музеї зазначають, що заклад «багато працює на міжнародному інформаційному фронті». А нові ідеї та проекти стануть можливими за підтримки партнерів, серед них і «Нова пошта», яка оперативно на запит істориків доставила унікальний вантаж із Херсона.

Виставка свідчень підірвної діяльності кремля проти суверенної України працюватиме до 30 січня 2023 року.

Світлана ЧОРНА.

Фото Національного музею історії України у Другій Світовій війні.



«Загарбники чітко розуміють: якщо настане час і Кременна буде деокупована ЗСУ, вони втратять стратегічний населений пункт, бо далі вже йдуть Рубіжне, Северодонецьк та Лисичанськ. У них тоді будуть дуже невеликі шанси навіть біля Бахмута», — зазначив С. Гайдай.

Старший офіцер батареї 43-ї окремої артилерійської бригади імені гетьмана Тараса Трясила з позивним «Скіф» каже, що його підрозділ, який діє у складі Сил оборони, готовий до виконання задач із повного очищення Кременної від ворога.

«Сьогодні для нас звичайний день. Ми працюємо із самого ранку і чекаємо наказу почати стріляти з гармат і надати всю необхідну допомогу нашій пілоті на місці в Кременній», — повідомив «Скіф».

Владислав ЛЕОШКО.

Фото зі сторінки 43-ї окремої артилерійської бригади імені гетьмана Тараса Трясила у Фейсбуці.

Доведено історією

Я — іудейка від діда-прадіда. Серед моїх найкращих друзів є націоналісти. Ті самі націоналісти, яких ще називають «бандерівці». Я дружу з їхніми дружинами, чудово знаю їхніх дітей, а в декого — онуків. Ми, наче одна родина, завжди ділимося радостями та негараздами, підтримуємо та допомагаємо один одному. І я почувалася поряд із ними захищено, бо знаю: прийде яка біда — мої друзі завжди допоможуть.

Страшно мені стало лише тепер і боятись я почала лише тоді, коли путін і росіяни вирішили «рятувати» мене від тих самих націоналістів.

Від кого?! Від моїх найкращих друзів, яким можу довірити навіть своє життя?! Від тих, про кого зараз постійно думаю, бо на фронті, під кулями та снарядами «визволителів», захищають незалежність нашої неньки України, моєї Батьківщини і, по суті, захищають мене?! Чи, може, від їхніх друзин, які, замість обновинок, шукають бронезилети та берці для своїх чоловіків?! Чи, можливо, від

їхніх дітей та малесеньких онуків, яких я обожнюю?! Як «рятують»? Вбиваючи немовлят, впритул розстрілюючи мирних жителів, вщент знищуючи українські міста та села?!

Наш Шаргород — перлина Поділля — унікальне місце. Споконвіку тут, під опікою православного монастиря, католицького костюлу та іудейської синагоги, у мирі та злагоді проживали люди різних віросповідань. І хоча молились на різних мовах, але просили одне й те саме — миру на землі та щастя дітям.

У нас ніколи не було протистоянь, пов'язаних



із національністю чи вірою. Євреї співали «Ти ж мене підманула...», а українці завзято витанцюювали фрейлехс. Шаргородці уминали мацю та паску, смакували «крашанки» та «бабки», іли ументаші та пончики. І як можна було увияти собі святковий стіл без гифелти фіш та домашньої ковбаски?

Ми вітали одне одного з Пасхою і Пейсахом, бажали веселого Різдва і со-

лодкого Рош га-Шана, запалювали свічки в пам'ять про українців, замордованих під час голодомору, та молились за євреїв, розстріляних у Бабиному Яру... А тепер якесь нечисть каже мені, що Вася, Лена, Іван, Саша, Надя, Володя, Валя, Коля, Аня, Люда — то вороги?!

Після закінчення Чернівецького державного університету моя мама працювала вчителькою у Західній Україні і завжди згадувала тамтешніх мешканців з великою теплою. Западненці, кого зараз російська пропаганда називає «нацистами», звертались до неї не інакше, як «пані вчителько», і дуже поважали. Їм було абсолютно байдуже, що вона єврейка. За тисячі кілометрів від рідної домівки, не маючи в тому селищі жодної рідної душі, мама все одно почувалася як удома. А тепер якесь нечисть каже мені, що то фашисти?!

...Особисто я завжди вважала, що немає сенсу

пишатись своєю національністю, бо це дано Богом і ніякої нашої заслуги у тому немає. Але зараз я з гордістю можу сказати, що я — українська націоналістка іудейського віросповідання. І взагалі, неважливо, хто ми сьогодні — православні, мусульмани, католики чи іудеї, бо ми всі — українські націоналісти. А єдиний наш ворог — путін та абсолютно зомбовані росіяни, які прийшли на квітучу українську землю і хочуть знищити надбання нашої демократії. Бо самі вони вже давно забули, що значить бути вільними у вільній незалежній державі. І давно забули, що таке не лише свобода слова, а й свобода думки.

У цей страшний для України час велика родина шаргородців в Америці та Німеччині, Австралії та Польщі, Італії, Канаді, Ізраїлі, Туреччині, Іспанії, Португалії, Чехії допомагає нашій армії та цивільним мешканцям. А ще

об'єдналась в єдиній молитві за Україну, яка на завжди залишиться для неї рідною Батьківщиною.

...Днями я відвідала старовинне кладовище, де поховані єврейські святі. Туди часто приходять люди різного віросповідання, коли вже немає на кого надіятись, окрім Бога. Я не знаю молитов, не вмю молитись. Лише запалила свічку і просила, щоб наші воїни, наші справжні визволителі якнайшвидше повернулись додому живими та неушкодженими, просила, щоб під кулями не гинули діти, просила миру для нашої багаторазраждалної країни. І так буде! Тому що завжди перемагає той, на чийому боці Господь і Правда. Доведено історією.

Інна ФРІДКІНА, членкиня Національної спілки журналістів України, депутат Шаргородської міської ради Вінницької області.

Багаторічний очільник Рожищенської районної ради на Волині, а нині воїн ЗСУ Андрій МУЗИКА напередодні нового року — за виконання бойових завдань — отримав від Головнокомандувача Збройних Сил України Валерія Залужного нагрудний знак «Сталевий хрест» і відповідне посвідчення до нього, *інформує наш власкор Микола Якименко*

▶ **МИКОЛАЇВ:**

Допомогли закарпатські дівчата

До області надійшов гуманітарний вантаж, який передав благодійний фонд «Едельвейс» разом із Закарпатською ОВА.

Про це повідомив заступник голови Миколаївської ОВА Юрій Гранатуров. Половину суми на закупівлю необхідної техніки зібрали студентки Марія Химинь та Христина Гнеушева. Дівчата організували розіграш футболок із автографом Віталія Кіма, решту суми додали підприємці та

учасники благодійного фонду.

«Ще не так давно цей фонд передав нам антидронову радіорушницю, а нині для потреб миколаївських лікарень надійшло багато генераторів для організації безперервної роботи хірургічних операційних блоків на випадок форс-мажору. За доручен-

ням Віталія Кіма вручив представникам закарпатського благодійного фонду та керівництву Закарпатської ОВА, в особі заступника голови ОВА Закарпаття Петра Добромільського, символічну відзнаку, виготовлену з броні знищених російських танків з написом «Миколаїв — місто героїв», — зазначив посадовець.

Олена ІВАШКО.

▶ **КИЇВ:**

Найтепліше за весь час спостережень

1 січня середньодобова температура повітря у столиці становила +10,3 °С, що є рекордним показником для цього дня за всю історію метеоспостережень, повідомляє Центральна геофізична обсерваторія імені Бориса Срезневського.

«1 січня у Києві вперше за 143 роки спостережень середньодобова температура повітря становила +10,3 °С, що на 4,4 °С вище від рекордного значення температури для цього дня 2021-го. Кліматична норма перевищена на 13,8 °С, що відповідає погоді середини квітня», — зазначають фахівці. За їхніми даними, максимальна температура у столиці піднялась до +13,2 °С, пе-

ревищивши попередній рекорд для цього дня 2021 року на 4,7 °С.

Попередній абсолютний максимум температури першого місяця року був зафіксований 11 січня 1991-го.

Зазначається, що мінімальна температура повітря у Києві не опускалась нижче 5,5 °С. Попереднє рекордне значення зафіксовано у 2021 році і становило 4,4 °С.

Крім того, в столиці середньомісячна температура у грудні перевищила кліматичну норму на 1,1 °С.

«Середньомісячна температура грудня у Києві становила -0,7 °С, що вище за кліматичну норму на 1,1 °С», — йдеться у повідомленні.

Варто зазначити, що найхолоднішим днем останнього місяця 2022 року було 6 грудня, коли мінімальна температура знизилась під ранок до -10,9 °С, а найтеплішим — 12 грудня, коли максимальна температура досягла +10,7 °С.

▶ **КРОПИВНИЦЬКИЙ:**

Відкрили рух на ділянці Дороги Єдності

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Йдеться лише про проїзд автобусів та легкового транспорту, але учасники автомобільного руху надзвичайно задоволені, адже раніше для того, щоб об'їхати цю ділянку дороги, необхідно було подолати кілька кілометрів абсолютно непроїзної шляху і затратити додатково годину-півтори часу.

«Ми знаємо, як знам'ячани, гості та всі, хто рухається через Знам'янку, чекали на відкриття мосту у селищі Знам'ян-

ка Друга, — зауважив міський голова Володимир Сокирко. — Зроблено багато, щоб максимально пришвидшити ремонт мосту».

Нагадаємо, Дорогу Єдності було утворено об'єднанням двох наявних автошляхів: М-12 Стрий — Знам'янка та М-04 Знам'янка — Ізварине. Траса проходить через 10 областей та об'єднує країну від Львівської до Луганської області. Її загальна довжина — 1392 кілометри.

Петро МЕЛЬНИК.

▶ **ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ:**

Школам повертають автобуси

Дев'ять нових шкільних автобусів отримали громади Хмельниччини.

Необхідність у поповненні автопарку закладів освіти постала з початком вторгнення росії. З першого дня повномасштабної війни область передала 84 шкільні автобуси до Луганської та Донецької областей, де вони були задіяні для евакуації мирних жителів. Додому повернулося лише дванадцять, решта досі використовується на

прифронтових територіях або знищена ворогом.

Ключі від дев'яти нових автобусів начальник ОВА Сергій Гамалій вручив представникам Красилівської, Новоушицької, Орининської, Деражнянської, Меджибізької, Теофіпольської та Чемеровецької громад, наголосивши, що по закінченні війни діти мають повернутися до навчання

без тривог в офлайн-форматі. Тому вже тепер треба підготуватись до цього.

Із державного бюджету для Хмельниччини торік було передбачено видатки в розмірі понад 27 мільйонів гривень на придбання шкільних автобусів. Завдяки співфінансуванню з бюджетів громад придбано 18 транспортних засобів на загальну суму 46,6 мільйона гривень для 15 територіальних громад.

Ірина КОЗАК.

Фото надано автором.



▶ **КРАМАТОРСЬК:**



Відзначили у суворих бойових умовах

Воїни Національної гвардії України, які виконують завдання на Донеччині, відзначили 31-шу річницю від дня створення 15-го Слов'янського полку НГУ.

Зважаючи на важкі бої на Лиманському та Бахмутському напрямках, в яких задіяні гвардійці, урочистий захід відбувся у суворій бойовій атмосфері.

Утворена у січні 1992 року на базі 26-го батальйону внутрішніх військ МВС, військова частина була перереформована в 1995-му у 15-й полк — спеціальну моторизовану бойову одиницю міліції. 2014 року полк увійшов до складу наново створеної Національної гвардії України. Під час подій «руської весни» територія частини була захоплена

російськими окупантами, проте особовий склад залишився вірним своїй Батьківщині. У липні 2014-го полк відновив діяльність у Слов'янську і відтоді безперервно брав участь в АТО/ООС.

2016 року до складу полку ввійшов легендарний 2-й батальйон спецпризначення НГУ «Донбас». У 2019-му Президент України присвоїв ім'я полку «Слов'янський».

Сьогодні 15-й Слов'янський полк продовжує виконувати бойові завдання із захисту суверенітету й

цілісності України. 2 вересня 2022 року указом Президента України полк вшанований почесною відзнакою «За мужність та відвагу».

До 31-ліття утворення полку військовослужбовці отримали нагороди від представників ОТУ «Лиман», командування та місцевої влади. Присутні військовослужбовці вшанували пам'ять бойових побратимів, які загинули в боротьбі за волю України.

Владислав ЛЕОШКО.

На знімку: під час урочистого заходу.

Фото Східного територіального управління НГУ.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Столична ялинка серед найкращих

Київ. Головна ялинка України, яка встановлена в Києві на Софійській площі, потрапила до найкращих різдвяних ялинок світу за рейтингом BBC News.

Українська зелена красуня ввійшла до п'ятірки найкращих.

Варто зазначити, що китівська ялинка незламності цього року заввишки 12 метрів, мінімально підсвічується гірляндами від генератора та прикрашена білими голубами.

Перше місце посіла ялинка Вільнюса. На другому місці — деревце з Гонконгу. Третє і четверте місця за головними різдвяними деревами Стокгольма та Каракаса. За нашою зеленою красунею йде ялинка з Нью-Йорка.

Вл. інф.

Для виробництва холодильного обладнання шукають робітників

Вінниця. Один із найбільших виробників холодильного обладнання — Вінницький завод «Грін Кул» компанії UVC Group — повідомив про збільшення виробництва продукції.

Тож підприємству потрібні додаткові кадри. На фейсбук-сторінці заводу розміщено перелік спеціальностей, на які запрошують охочих працювати на зміцнення економічного

фронту держави. Зокрема потрібні електрики, слюсари механоскладальних робіт, інженери-технологи у галузі машинобудування, менеджери із закупівель.

«Грін Кул» розпочав роботу у Вінниці чотири роки тому. За рік тут виготовляють понад 80 тисяч одиниць холодильного обладнання. Підприємство збудовано з нуля, до повномасштабного вторгнення промисловий холдинг поставляв свої вироби у 120 країн.

Віктор СКРИПНИК.

ЦИФРА

4 млн грн

збрали чернівецькі освітяни на різних благодійних акціях від 24 лютого. За даними управління освіти Чернівецької міськради, школи, ліцеї, гімназії збрали 2784000 грн, заклади дошкільної освіти — 765 000 грн, заклади позашкільної освіти — 258 000 грн.

Сергій СУЛИМА.

Талановитим спортсменам — іменні стипендії

Суми. Тридцять талановитих спортсменів регіону отримуватимуть у новому році стипендії голови ОВА. Дві третини з них займаються олімпійськими,

третина — неолімпійськими видами спорту.

Стипендіати представляють три вікові групи атлетів: дорослу, молодіжну і юнацьку. Від віку, власне, залежить і величина матеріальної підтримки. Дорослі спортсмени отримуватимуть щомісяця 150% мінімальної заробітної плати, представники молодіжної групи — 120%, а юнацької — 100% мінімалки.

В обласній військовій адміністрації призначення іменних стипендій вважають подякою спортсменам за їхню нелегку працю.

Володимир ЧЕРНОВ.

Засуджено прихильника кадирова

Черкаси. Офіс Генпрокурора України повідомив на своєму сайті про засудження до п'яти років позбавлення волі уродженця Северодонецька, котрий мав намір приєднатися до мобільного загону особливого призначення росгвардії у чеченській республіці.

Зрадник ще навесні переїхав з Донбасу на Черкащину як внутрішньо переміщена особа. Під час спілкування із земляками-переселенцями та знайомими висловлював свою підтримку російським окупантам, а також заявляв про намір вступити до лав «кадіровців».

Ув'язнення перевертня стало справедливим вироком. А ще — уроком іншим «фанатам» «руського міра».

Лідія ЛІСОВА.

Саміт Україна — ЄС відбудеться у Києві за місяць

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Окремою темою розмови Володимира Зеленського та Урсули фон дер Ляен стала реалізація нової програми макрофінансової допомоги Україні обсягом 18 млрд євро. Володимир Зеленський наголосив на важливості отримання першого траншу цієї допомоги у розмірі 3 млрд євро вже у січні.

Глава держави подякував за активне залучення Європейської комісії до реалізації низки гуманітарних ініціатив у нашій країні. Зокрема, сторони домовилися, що перші 15 млн LED-ламп, профінансовані ЄК, надійдуть в Україну в січні. Володимир Зеленський відзначив важливість швидкої практичної реалізації та залучення держав — членів ЄС до ініціативи першої леди щодо закупівлі шкільних автобусів для постраждалих регіонів нашої країни. Співрозмовники обговорили перебіг реалізації проекту з відбудови 74 зруйнованих українських шкіл, на фінансування якого Євросоюз виділив 100 млн євро. Президент України висловив сподівання, що ці заклади будуть реконструйовані до вересня цього року.

Володимир Зеленський поінформував Урсулу фон дер Ляен про перебіг виконання Україною семи рекомендацій Єврокомісії, які були надані у зв'язку зі здобуттям нашою країною статусу кандидата на членство в ЄС. Президент ЄК відзначила надзвичайно великий прогрес, досягнутий Україною на цьому шляху. Глава держави наголосив на налаштованості української сторони невдовзі завершити відповідну роботу, щоб уже цього року розпочати передвступні переговори.

Співрозмовники обговорили очікувані результати чергового саміту Україна — ЄС, який відбудеться 3 лютого цього року в Києві, і домовилися активувати підготовчу роботу.

Брюссель подолав енергетичну залежність від Москви

російське воєнне вторгнення в Україну у лютому 2022 року стало геополітичним землетрусом, який мав для ЄС серйозні економічні та соціальні наслідки, та поворотним пунктом у відносинах між росією і ЄС, що спонукав європейські країни позбавитися залежності від російської енергії.

Про це у своєму блозі на сайті Європейської служби зовнішніх дій написав Високий представник ЄС Жозеп Боррель.

«Окрім України, ця війна спричинила серйозну енергетичну кризу в Європі, через дії росії з перетворення енергії на зброю. Володимир путін, очевидно, вважав, що глибока залежність ЄС від імпорту російського викопного пального, особливо від газу, дозволить йому розділити ЄС та утримати його від активної підтримки України. Саме тому, ще з 2021 року, він почав обмежувати поставки російського газу в ЄС, незважаючи на наявність довгострокових контрактів між російськими постачальниками та європейськими споживачами. Він лише посилив цю політику шантажу після 24 лютого», — зазначив Високий представник ЄС.

Утім, країни-члени ЄС зберегли єдність у рішучій підтримці України, включно з постачанням зброї. Починаючи з серпня цього року було запроваджено ембарго на поставки російського вугілля, а з грудня Брюссель відмовився від російської нафти, одночасно погодившись із партнерами

запровадження граничної ціни на російську нафту у торгівлі з третіми країнами. Ці заходи призвели до значного зменшення російських надходжень від торгівлі викопними ресурсами.

ЄС зміг компенсувати нестачу російського газу збільшенням поставок скрапленого газу LNG. Країни ЄС змогли вчасно заповнити газові сховища напередодні зими завдяки істотному зменшенню споживання газу та електроенергії. «Цікаво, як швидко відреагувала Німеччина. Газовий імпорт з росії було скорочено з 55 відсотків на початку 2022 року до майже нуля, і щодо нафти — із 40 відсотків до нуля. Це стало поворотним моментом у відносинах між ЄС і росією, які були до цього моменту глибоко обумовлені енергетичними проблемами», — сказав Високий представник ЄС.

У результаті цих зусиль ціна на газ на європейському спотовому ринку повернулася до показників минулого лютого, до початку російського вторгнення в Україну, а ціна на газ повернулася до рівня січня минулого року. Водночас енергетичні ціни все ще залишаються високими, що зробить 2023-й ще одним важким роком з точки зору постачання газу. Для вирішення цієї проблеми ЄС вирішив здійснити спільну закупівлю до 15 відсотків газових резервів та запровадив граничну ціну на закупівлю газу для стабілізації європейського енергетичного ринку.

ПЛАНЕТА

Конгресмени висловили захват і побажали Перемоги

Представники двох палат Конгресу США побажали Україні Перемоги у 2023 році та висловили захват сміливості українського народу. Під час новорічних звернень, які 2 січня оприлюднив «Голос Америки», законодавці розповіли, як сильно їх надихають українці.

«Світ захоплюється вами, захоплюється тим, як ви протистоїте державі, яка вчетверо більша за вас», — сказав Дон Бекон, конгресмен-республіканець від штату Небраска. Він зазначив, що українці продемонстрували кращу відданість, кращу майстерність на полі бою і справді перевершили російську армію, яка має історію залякування своєю міццю.

«Ми захоплюємось українцями, які борються за свою свободу, борються за свої родини, борються за свою культуру та історію. росія намагається знищити Україну як незалежний народ і незалежну культуру. Вони сприймають українців як частину росії, з чим українці точно не погоджуються. У 2022 році ми побачили хоробрість України, а у 2023-му, я молюся і сподіваюся, що ми побачимо Перемогу України», — заявив Бекон.

Конгресмен-демократ від штату Іллінойс Майк Квіглі закликав не припиняти підтримку України ні на мить: «Очевидно, що народ і воїни України вразили весь світ, і це чудова новина. Але ми усвідомлюємо та пам'ятаємо слова президента Зеленського наприкінці року, що на нас чекає важка холодна зима, і попереду ще багато роботи. Отже, попри надзвичайні тріумфи, особливо порівняно з тим, що люди очікували, ми також знаємо, що велика частка території досі захоплена. Ми знаємо, що путін здатен на все. І що будь-яке зволікання дасть путіну привід продовжувати агресію. Це має бути постійний потік підтримки для України», — сказав законодавець.

Конгресмен-демократ від Іллінойсу Раджа Крішнамурті наголосив на важливості покарання росіян: «Це був, м'яко кажучи, дуже важкий рік для українців. Вони запекло та відважно борються не лише за себе проти цього злочинного вторгнення росіян, а й за всіх людей, які прагнуть свободи та можливості самостійно вирішувати свою долю. Українці воюють, щоб нам не довелося. Те, що робить український народ, дуже надихає всіх свободолюбивих людей. Я бажаю українцям якнайшвидшого завершення і Перемоги у цій війні проти росіян. Як сказав Володимир Зеленський у Конгресі, нам потрібно поставити на місце людей, які порушили міжнародні норми та вчинили злочинні дії проти інших країн».

Браян Фіцпатрік, конгресмен-республіканець від штату Пенсильванія, зізнався в любові до українців: «Я хочу висловити мої побажання всім в Україні, особливо мужнім чоловікам і жінкам на передовій. Ми вас любимо! Ми вас підтримуємо! Ми — з вами до кінця! Ми подбаємо про те, щоб волелюбні демократії підтримували інші волелюбні демократії. І це стосується наших друзів, наших сусідів і всіх наших союзників в Україні. Ми щиро пишаємося вами. Ваша сила була натхненням для всіх нас. Не лише тут, в Америці, а й у всьому світі. Ви всім показали, хто такі українці. Це люди сміливі, люди сильні, люди характеру, люди добра. І ми з гордістю можемо сказати, що ми були з вами весь цей рік та минулі роки. І, що найважливіше, ми будемо з вами кожен наступний рік. Боже, бережи Україну! Слава Україні!».

Прилетіла ластівочка...



Хор дітей-біженців виступає у церкві з різдвяними піснями.

Дівчаток і хлопчиків, котрі на знімку, вже добре знають в окрузі Мюленбек, що в землі Бранденбург (Німеччина). Його громада з перших днів російського вторгнення в Україну почала приймати наших біженців: 200 особам — жінкам, дітям, людям похилого віку — тутешні жителі надали житло, хліб і до хліба.

Прибулі швидко організувалися і почали брати активну участь у житті громади. Хормейстер із Житомира Олена Малиновська, про яку вже розповідалося у «Голосі України», організувала хор із дітей-біженців. За кілька місяців малі співаки освоїли ази цього мистецтва й навіть співають на сцені однієї зі шкіл, а невдовзі почали виступати з таким само німецьким учнівським колективом.

Минуло 10 місяців, і українські біженці з Мюленбека здебільшого роз'їхалися у різні населені пункти землі Бранденбург. Але зв'язку з людьми, що прихистили їх у важку хвилину, не поривають, як і досі беруть участь у тутешніх різноманітних

культурних заходах. А ось дитячий хор Мюленбек «прописав» у себе: чим може, допомагає, надає приміщення для репетицій, забезпечує транспортом у разі потреби.

А наприкінці минулого року під час підготовки до різдвяних свят тутешні церкви запросили хор виступати перед парафіянами. Невеликий концерт діти підготували для виступу перед службою Божою і в Святвечір. Минулої неділі вони співали в одній із церков громади. Прістер церкви виголосив проповідь, у якій побажав миру та процвітання Україні, розповів про юних співаків. Діти вдало виконали низку різдвяних пісень. А коли у їхньому виконанні залунав весітньо відомий «Щедрик», то чимало людей плакали...

Чудово, що тутешні мешканці знайомляться з Україною не лише через слова «допоможіть» чи «дайте», а й через мистецтво юних виконавців.

Наталія ПИСАНСЬКА.

Берлін.

Фото автора.

Путіна судитимуть чи лікуватимуть?

Правитель росії владімір путін має постати перед судом за воєнні злочини в Україні. Він винний в атаках на цивільні об'єкти — це злочини проти людяності. Про це в інтерв'ю ВВС заявив колишній прокурор Джейффри Найс, який у Гаазі підтримував звинувачення у справі колишнього президента Сербії Слободана Мілошевича.

Найголовніше, на думку юриста, судити путіна, а не військових нижчої ланки, і його присутність на суді не є обов'язковою. Трибунал з воєнних злочинів має провести Київ українською мовою.

Як допустив Джейффри Найс, відсутність справді жорстких заходів світової спільноти персонально щодо путіна може бути пов'язана з тим, що звільнення президента від судового переслідування обговорюється в рамках мирної угоди.

Наразі розслідуванням злочинів російської армії в Україні займається Міжнародний кримінальний суд у Гаазі, який досі не зробив заяви про відповідальність путіна.

Попри те, міністр закордонних справ Великої Британії

Джеймс Клеверлі у грудні заявив, що за воєнні злочини в Україні мають відповісти всі причетні, у тому числі й владімір путін.

З вимогою судити путіна виступили 40 відомих юристів та політиків з різних країн. «Рішення президента путіна завдати удару по Україні — це серйозний виклик міжнародному порядку, що встановився після 1945 року. путін спробував замінити принцип самовизначення для народів і верховенства права застосуванням сили. Весь світ повинен знати про акти агресії, які він спровокував, і про звірства, які він організував. Щоб відобразити гідкі спроби президента путіна зруйнувати мир у Європі, настав час створити спеціальний трибунал», — йдеться у зверненні.

Тим часом військова розвідка Данії (FE) вважає, що путін прийняв рішення про війну з Україною під впливом гормональних препаратів. В інтерв'ю данській газеті Berlingsk керівник відділу російського аналізу цього відомства на ім'я Йоаким заявив, що путін міг лікуватися від раку.

«Манія величчя є одним з побічних ефектів гормонального лікування. Це могло вплинути на рішення путіна напасти на Україну», — вважає аналітик військової розвідки. Він посилається на те, що навіть форма його обличчя свідчить про гормональне лікування, а у поїздках путіна супроводжують фахівці з онкології шитовидної залози. Водночас FE не очікує, що путін помре від раку, але його шанси залишитися на посаді президента після виборів 2024 року зменшилися. Російська еліта може позбутися лідера, який слабшає.

Видання «Проект» ще у квітні з'ясувало, що хазяїна кремля у поїздах супроводжує група медиків, серед яких фахівці з лікування раку Олексій Щеглов та Євген Селіванов. Перед тим путін міг ще перенести операції на спині.

Правителя московії потрібно лікувати — до такої думки схильний опозиційний політик Леонід Гозман.

«У Великій Британії подивилися б, як на божевільного, на політика, який би серйозно заговорив про «історичні пра-

ва» на території колишньої імперії, запропонувавши «повернути їх у рідну гавань». Або зайнявся «захистом англомовних громадян» у чужій країні, несучи туди силою «британський світ», — дивується він. — Це стосується й інших колишніх імперій — таких, як Франція, Німеччина чи Туреччина. Однак для путінського режиму реваншистські мрії — не шалені фантазії маргінальних політиків, не важка політична хвороба, а цілком мейнстрім».

Російський політик вважає, що путін хоче розправитися з колишніми республіками, як з провінціями старої імперії у фантастичному романі братів Стругацьких «Населений острів»: «Повернути гадів у лоно, перед тим суворо покаравши».

Щодо психічного здоров'я путіна є сумніви і в колишнього заступника глави уряду рф Альфреда Коха, який назвав диктатора «цілковитим ідіотом, якого не можна показувати людям».

Після тривалого перебування при владі у диктаторів починаються незворотні процеси, свідчення цього — події в росії та білорусії.

Богдан КУШНІР.

Регіон: Рівненщина

Ніхто не має такого досвіду, який нині є в українських енергетиків

На Рівненській АЕС побував президент НАЕК «Енергоатом» Петро Котін. Підбито підсумки минулого року, обговорено майбутні плани, питання безпеки та ремонту енергоблоків.

Розповідаючи про значущі події 2022-го для атомної енергетики, Петро Котін підкреслив беззаперечні факти ядерного тероризму з боку РФ на АЕС України. Так, було зафіксовано польоти ворожих ракет над майданчиками трьох АЕС, ракетні обстріли промзони однієї з атомних станцій. Окрім цього, Запорізька АЕС разом із містом-супутником в окупації вже майже 300 днів. За цей час міжнародна спільнота спостерігала факти викрадення працівників, їх тортур і побиття, поранень та навіть загибелі двох атомників. Нині на пром-майданчику перебувають значна кількість окупантів та військової техніки, в машинних залах розташовані вантажівки зі зброєю. Через обстріли пошкоджено об'єкти та обладнання станції. Унаслідок ворожих атак ЗАЕС була повністю знеструмлена вже п'ять разів. Петро Котін зазначив, що ніхто в світі немає такого досвіду, який нині є в українських енергетиків, котрі попри всі виклики продовжують демонструвати високий професіоналізм і відповідальність.

Частка «Енергоатому» в загальній генерції країни наразі становить 55,1 відсотка. За словами П. Котіна, фінансові показники дали змогу збільшити середню заробітну плату працівників та витрати на соціальний розвиток. Також виконано Колективний договір компанії та успішно проведено кампанію щодо добровільного медичного страхування персоналу. Серед перспективних проектів названо, зокрема, будівництво нових енергоблоків, створення мережі швидкісних зарядних станцій, впровадження в Україні технології малих модульних реакторів. Очільник «Енергоатому» також наголосив, що в компанії реалізується низка заходів для припинення залежності від росії.

Нині активно виконуються роботи й щодо майбутнього енергоблоку № 5 Рівненської АЕС за проектом AP1000 — Атомпроектінжиніринг співпрацює з фахівцями Рівненської АЕС і Сполучених Штатів Америки. Також тривають тендерні процедури щодо закупівлі для РАЕС електричних автобусів для перевезення персоналу.

Генеральний директор РАЕС Павло Ковтонюк підсумував результати діяльності електростанції за минулий період, акцентувавши увагу на виконанні плано-

вого завдання з виробництва електроенергії, модернізація та заходах з підвищення безпеки. Завдяки скороченню термінів проведення ремонтів на енергоблоках минулоріч вдалося додатково збільшити виробіток електроенергії. Упродовж 2022-го середня заробітна плата працівників РАЕС зросла, а також не припиняється фінансове забезпечення соціальної сфери. Надається допомога працівникам ЗАЕС щодо працевлаштування. Активно впроваджувалися заходи захисту стратегічного об'єкта. Важливими планами Рівненської АЕС у 2023 році стануть: виконання планово-попереджувальних ремонтів енергоблоків, модернізація обладнання у підрозділах, реалізація заходів з підвищення безпеки тощо.

Заступник президента компанії Олег Бояринцев відзначив потужний волонтерський рух працівників Рівненської АЕС та подякував персоналу за значний внесок у майбутню Перемогу. Адже від початку повномасштабного вторгнення працівники електростанції перерахували зі своєї заробітної плати майже 18 мільйонів гривень на потреби ЗСУ.

На завершення Петро Котін привітав колектив РАЕС із святами та вручив галузеві нагороди 13 працівникам електричного цеху електростанції за добросовісне виконання трудових обов'язків, сумлінну працю, високий професіоналізм та з нагоди 45-ї річниці створення електроцеху.

Юлія КУЛІЄВА,
кореспондент прес-центру Рівненської АЕС.

Відкрили нову сироварню

Це стало можливо завдяки грантовій підтримці держави у рамках програми «Робота». Сироварня діє на базі промислової ферми в селі Здобиця. Вона стала частиною мережі «Сімейні молочні ферми».



Тут планують виробляти не менш як 2500 кілограмів сиру на рік. Асортимент продукції включатиме кисломолочний та інші різновиди сиру: адигейський, халумі, рикотту, моцарелу, бринзу з різними смаками. Крім цього, на базі сироварні також займатимуться переробкою молока на сметану, масло, пастеризоване молоко. Вже встановлено лінію розливу потужністю до 5000 літрів на місяць.

«Це одна із маленьких, але дуже важливих перемог на економічному фронті. Держава піклується про бізнес в умовах воєнного часу. І він має можливість втілювати нові проекти, створювати додаткові робочі місця, платити податки», — прокоментував начальник Рівненської ОВА Віталій Коваль.

Вл. інф.

Фото надано

Олександром Поліщуком.

Діє вже 31-й навчально-практичний центр



На Рівненщині відкрили навчально-практичний центр «Сучасна сантехнічна освіта». Він функціонуватиме у Здолбунівському вищому професійному училищі залізничного транспорту.

Начальник Рівненської ОВА Віталій Коваль, який побував на відкритті, розповів, що його створено завдяки державно-приватному партнерству. Відомий виробник сантехніки — компанія Grohe — профінансував 600 тисяч гривень, обласна влада — 700 тисяч гривень. Загальна вартість проекту становить 1 мільйон 300 тисяч гривень.

«Це вже 31-й навчально-практичний центр у нашій області. Тут не лише підвищуватимуть кваліфікацію працівники сантехнічної галузі, а й навчатимуться всі охочі за короткостроковими програмами. Це дуже важливо для Рівненщини, яка нині налічує понад 37 тисяч внутрішньо переміщених осіб. Для таких людей перекваліфікація зараз вкрай важлива. Ми зробили ще один вагомий крок у нашій стратегії популяризації робітничих професій», — розповів Віталій Коваль.

Олександр ПОЛІЩУК.
Фото надано автором.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачені **свідоцтво про здобуття повної загальної середньої освіти** (КВ №244979) та **додаток до свідоцтва** (АА №251620), видані СШ №185 ім. В.Вернадського м. Києва на ім'я Антипов Юрій Єгорович, вважати недійсними.

Втрачену **чіп карту водія** для цифрового тахографа, що видана на ім'я **Завтонов Віктор Володимирович** № UAD0000065341001, вважати недійсною.

Втрачену **чіп карту водія** для цифрового тахографа, що видана на ім'я **Бовдир Сергій Сергійович** № UAD0000006JQN000, вважати недійсною.

Втрачену **чіп карту водія** для цифрового тахографа, що видана на ім'я **Когут Назар Степанович** № UAD0000007EII000, вважати недійсною.

Втрачений **військовий квиток** МО 307837, виданий Бориспільським військовим комісаріатом Київської області від 15 травня 2000 р. на ім'я **Тернавський Дмитро Петрович**, вважати недійсним.

ОГОЛОШЕННЯ щодо продажу активів АТ «МР БАНК»

Номер лоту:	Коротка назва лоту/номер кредитного договору:
G3N021828	Права вимоги за кредитним договором № 08-04-06/ФО від 28.04.2006, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням
G3N021829	Права вимоги за договором про відкриття кредитної лінії №02-11-07/ФО від 05.11.2007, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням
G3N021830	Права вимоги за кредитним договором №8184-ФО/2012/107 від 08.02.2012, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням
G3N021831	Права вимоги за кредитним договором №30087-ФО/2013/134 від 28.11.2013, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням
G3N021832	Права вимоги за кредитним договором №28565-ФО/2013/71 від 30.09.2013, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням
G3N021833	Права вимоги за кредитним договором №9165-ФО/2013/119 від 24.10.2013, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням
Місце проведення аукціону: www.prozorro.sale	
Дата проведення аукціону: 09.01.2023	
Час проведення аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: www.prozorro.sale	
Детальна інформація по лоту (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні): https://www.fg.gov.ua/passport/52369	

Втрачену **чіп карту водія** для цифрового тахографа, що видана на ім'я **Лац Сергій Іванович** № UAD000000A32R000, вважати недійсною.

ОГОЛОШЕННЯ щодо продажу активів АТ «МР БАНК»

Номер лоту:	Коротка назва лоту/номер кредитного договору:
G19N021884	Права вимоги за договором № Б14 про прийом платежів від 22.06.2012, укладеним із юридичною особою.
G16N021885	Права вимоги за договором про відкриття кредитної лінії №02-М/13/94/НКЛ-КБ від 11.12.2013 із забезпеченням, договором про відкриття кредитної лінії №03-М/13/94/НКЛ-КБ від 11.12.2013 із забезпеченням, договором про відкриття кредитної лінії №04-М/13/94/ВКЛ-КБ від 11.12.2013 із забезпеченням, укладеними із юридичною особою.
Місце проведення аукціону: www.prozorro.sale	
Дата проведення аукціону: 11.01.2023	
Час проведення аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: www.prozorro.sale	
Детальна інформація по лоту (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні): https://www.fg.gov.ua/passport/52405	

ОГОЛОШЕННЯ щодо продажу активів АТ «МР БАНК»

Номер лоту:	Коротка назва лоту/номер кредитного договору:
GL3N021861	Права вимоги за договором про відкриття кредитної лінії №01-В/08/14/ФО/П від 06.03.2008, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N021862	Права вимоги за кредитним договором №11-В/08/15/ФО/П від 16.04.2008, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N021863	Права вимоги за кредитним договором №10264-ФО/2012/21 від 28.03.2012, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням та дебіторська заборгованість за РКО 26209027158210/980/Р за період.
GL3N021864	Права вимоги за кредитним договором № 10-11-08/ФО від 19.11.2008, укладеним із фізичною особою, із забезпеченням.
Місце проведення аукціону: www.prozorro.sale	
Дата проведення аукціону: 19.01.2023	
Час проведення аукціону: Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: www.prozorro.sale	
Детальна інформація по лоту (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні): https://www.fg.gov.ua/passport/52386	



Сьогодні в Україні хмарно з проясненнями, без опадів. Температура повітря вдень 5—10 градусів тепла. Вночі — 1—3 з позначкою плюс. Нічний південно-західний вітер змінить вдень свій напрямок на північно-західний, 5—10 м/с

■ **1807.** Народився Григорій Соболевський — український лікар-ботанік і фармаколог. ■ **1837.** Народився Павло Житецький — український філолог, педагог та громадський діяч. ■ **1901.** Помер Ізидор Шараневич — український історик і громадський діяч, професор Львівського університету, дійсний член АН у Кракові, один із фундаторів Національного музею у Львові. ■ **1919.** Рада Східної Галичини прийняла рішення про приєднання до України. ■ **1919.** Українська Центральна Рада заборонила обіг в Україні російських, німецьких і австрійських грошей.

СПОРТ

Рихлюк і Плотницький — лауреати року

Волейбол. Найкращими гравцями та гравцем 2022 року в Україні визнали Олесея Рихлюка та Олега Плотницького.

Вони перемогли у голосуванні за участю експертів, журналістів, тренерів, капітанів команд української Суперліги та уболівальників. Представниця збірної України і стамбульського «Галатасарая» Олесея Рихлюк набрала у голосуванні 91 очко. До трійки також увійшли Валерія Якушева (75) та Лідія Лучко (40).

Олег Плотницький («Перуджа», Італія) має 159 очок. Він значно випередив найближчих конкурентів — Євгена Киселичука (55) та Василя Тупчія (44).

Варто згадати, що наша чоловіча команда, капітаном якої є Плотницький, дійшла до чвертьфіналу чемпіонату світу-2022.

Чухаджян проведе бій за тимчасовий титул IBF

Бокс. Представник напівсереднього дивізіону українець Карен Чухаджян (21-1, 11 КО) проведе поєдинок за тимчасовий титул чемпіона IBF проти небитого американця на рік молодшого Джарона Енніса (29-0, 27 КО).

Енніс свій останній бій провів у травні минулого року, перемігши нокаутом канадця Кастю Клейтона. Киянин Чухаджян на початку липня достроково здолав австралійця Блейка Мінто.

«2023 рік для мене почнеться з дуже важливої події — поєдинку за пояс тимчасового чемпіона світу за версією IBF.

Я зроблю все, аби перемогти, гідно представити рідну Україну і здобути титул. Дякую всім за підтримку. Бережіть себе», — написав Чухаджян.

Повідомляємо, що поєдинок Енніс — Чухаджян відбудеться 7 січня на Capital One Arena у Вашингтоні (округ Колумбія, США).

Фінал ОІ-2024 відбудеться у п'ятисетовому форматі

Теніс. Фінальний матч турніру на Олімпійських іграх-2024 у чоловічому одиночному розряді відбудеться у п'ятисетовому форматі. Про це повідомляє insidethegames.biz.

У тенісному фіналі переможцю належить виграти три сеті. Решта матчів чоловічого турніру на Іграх відбудеться у форматі з трьох сетів. Зазначимо, що раніше всі матчі олімпійського турніру проводилися в трисетовому форматі.

Нагадаємо, олімпійський тенісний турнір 2024 року відбудеться на кортах Roland Garros у Парижі.

Ребров продовжує тренувати «Аль-Айн»

Футбол. Доки у ЗМІ ведуться розмови про те, коли Сергій Ребров очолить збірну України, він — тренер клубу «Аль-Айн» (ОАЕ) — повідомив про повернення його команди до тренувань.

«Повертаємося до роботи. Ми докладатимемо всіх зусиль, щоб 2023 рік став для нас успішним і привів до вдалого завершення цього сезону», — написав Ребров.

Тепер «Аль-Айн» перебуває на 7-й позиції в чемпіонаті ОАЕ, відстаючи від лідера на 7 очок. Наступний матч команди після перерви і підготовки — 22 січня.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

росія вдається до дронівської тактики виснаження, але й до неї дедалі частіше прилітає...

Головнокомандувач Збройних Сил України Валерій Залужний коротко підбив підсумки «трагічного і героїчного 2022 року, який увійшов у світову історію під іменем України та її Збройних Сил». Так, за його словами, ЗСУ звільнили 40% окупованих під час повномасштабного вторгнення територій і 28% всіх окупованих росією територій. За цей час наші захисники знищили понад 100 тисяч загарбників, десятки тисяч одиниць російської військової техніки та майже 1,9 тисячі повітряних цілей ворога.

За інформацією Генштабу ЗСУ на 3.01, противник, намагаючись взяти під повний контроль Донецьку та Луганську області, зосереджує зусилля на веденні наступальних дій на Бахмутському напрямку. Наприкінці минулого року Бахмут став найгарячішою точкою російсько-українського фронту. За даними розвідки Британії, за останні десять днів Україна виділила значні підкріплення для захисту сектору, і частота

російських атак знизилася порівняно з піком у середині грудня. На думку аналітиків, найближчим часом окупантам не вдасться захопити цей стратегічний населений пункт.

Натомість у ворога з'явилася нова тактика залякування українців не лише ракетними атаками по критичній інфраструктурі, а й дронами-камікадзе іранського виробництва. У період новорічних свят сили ППО за дві доби знищили над

Україною 100% ворожих дронів — 84 «мопеди», повідомив речник командування Повітряних сил Юрій Ігнат. За його словами, якщо рф й отримала нову партію іранських дронів, то шонайменше половину вона вже використала. Однак напередодні у своєму відеозверненні Президент Володимир Зеленський попередив: цими тижнями ночі можуть бути доволі неспокійними — є інформація, що росія планує тривалу атаку «шахедами». Її ставка може бути на виснаження. На виснаження наших людей, нашої ППО, нашої енергетики.

Втім, і на територію рф та тимчасово окуповані нею території стало прилітати та ви-

бухати частіше. «Бавовна Вікторівна» завітала до Севастополя, Сімферополя, Курської, Воронежської областей... А потужний удар українських захисників у новорічну ніч по базі росіян у Макіївці Донецької області підірвав авторитет кремля та спричинив критику військового командування рф «між своїми». Такий висновок зробив Інститут вивчення війни (ISW).

Американські аналітики вважають, що подібні військові невдачі дедалі більше ускладнюватимуть зусилля путіна заспокоїти провонну спільноту та зберегти домінуючий наратив у внутрішньому інформаційному просторі.

Ольга ВІТЕР.

Врятували сотні «друзів людини»

Волонтери Сумського товариства захисту тварин протягом року, що минув, прилаштували у добрі руки майже 200 котів та собак, з них половині знайшли притулок за кордоном.

Через міський Центр перетримки тварин, окрім «старожилів», пройшло 250 нових підопічних. Їх покинули люди, вихавши в евакуацію, чимало zostалися без господарів з інших причин. Волонтери намагалися не залишити без уваги всіх: у піковий період у Сумському центрі перетримки опинилися 363 тварини. Їх необхідно було нагодувати та забезпечити «житлом». Активістами допомагали благодійники, ветеринарні працівники та ветаптеки, просто небайдужі сумчани.

«Пишаємося командою, яка у лютому не покинула притулок, — зазначається у річному звіті Сумського товариства захисту тварин. — Ми з першого дня війни підтримували одне одного, як могли, пішки долали величезні відстані, аби підібрати собак, поранених під час вуличних боїв, врятувати покинутих, знайти та доставити тваринам корм».

Людяність — ось та найголовніша особливість, що притаманна українцям навіть під час війни.

Володимир ЧЕРНОВ.

Сумська область.

Фото з сайту suspline.media



Підсумки року: вражаюча кількість нових підприємців

БАЛАНС

3 1 січня 2023 року в Німеччині підвищили розмір допомоги, яку отримуватимуть українські біженці нарівні з німцями.

Про це інформує Верховна Рада України на своїй сторінці у Фейсбуці. Допомога з безробіття Hartz IV стане частиною базового доходу громадян. Тобто розмір допомоги з безробіття для громадян Німеччини буде переглянуто. Відповідно й українці, які мають статус тимчасового захисту, можуть очікувати підвищення виплат.

Виплати планують збільшити на 40—50 євро на місяць. Українські біженці, які навесні минулого року отримували допомогу, з 1 червня були переведені у новий правовий статус і влітку 2022-го потрапили під дію базової німецької допомоги з безробіття Hartz IV (саме її призначає центр зайнятості).

Тепер за окремими категоріями виплати будуть такими: самотні дорослі — 502 євро на місяць; батьки-одинаки — 502

євро на місяць; повнолітній громадянин України (одружений) — 451 євро на місяць; діти 14—17 років — 420 євро; діти 6—13 років — 348 євро; діти віком до 5 років — 318 євро. Окрім безпосередньо виплат, українцям покривається частина вартості оренди житла. Сума відрізняється залежно від федеральної землі і становить в районі 520 євро на місяць на одну особу.

114 тисяч. Саме стільки людей в Україні створили бізнес, зареєструвавши ФОП через Дію з початку повномасштабної війни. Вражаюча кількість. Загалом за минулий рік маємо

ДОВІДКОВО

Проект «Робота» передбачає кілька грантових програм. Зокрема, зараз українці можуть отримати: мікрогранти для створення власного бізнесу; гранти для розвитку переробного підприємства; державне фінансування закладки саду; кошти для розвитку тепличного господарства.

понад 140 тисяч нових ФОПів у Дії.

Про це інформує віцепрем'єр-міністр — міністр цифрової трансформації Михайло Федоров на особистій сторінці у Фейсбуці.

«Це показник незламності українських підприємців. Незважаючи на відключення світла, обстріли російських злочинців, наші люди продовжують реалізовувати потужні ідеї та відкривати власні справи. Від Львова до Херсона, люди із сіл Донеччини та Одешини, кияни та ужгородці — всі вони стали опорою української економіки. Дякую кожному за бажання працювати та розвиватися попри все. На жаль, багато хто повністю втратив власну справу через окупацію. Але знайшов можливість почати все з нуля».

Віце-прем'єр закликав своїх фоловерів у Фейсбуці, мовляв, буде круто, якщо вони підтримають малий український бізнес. Просто знайдуть невеличкий бренд, релокавуть з тим-

часово окупованої території, та куплять там подарунок для рідних або коханої людини.

Зі свого боку Михайло Федоров пообіцяв продовжити робити все, щоб перетворити Україну на країну підприємців.

До речі, саме запуск послуги АвтоФОП півтора року тому, за словами віцепрем'єра, став одним із фундаментальних кроків до цієї мети. Найшвидша у світі реєстрація бізнесу, повністю автоматична. Дві секунди після оформлення заявки — і новий бізнес зареєстровано.

Насамкінець. Міністерство економіки інформує. «Робота»: 2530 переможців отримали кошти на рахунки у минулому році. Загальна сума, що була перерахована підприємцям, становить 1,555 млрд грн. Кошти розподілилися так: «Власна справа» — 542,72 млн гривень; переробні підприємства — 958,61 млн гривень; підтримка садівництва — 39,74 млн гривень; розвиток теплиць — 14,02 млн гривень.

Підсумовував Віктор БОНДАР.

Над номером працювали: Сергій ДЕМСЬКИЙ, Алла ДОДАТКО.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► Листування з читачами — тільки на сторінках газети.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
► Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідоцтво про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.
Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік
Для фізичних осіб:
40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Загальний тираж 60000.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 89003

Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОН:
для довідок — 503-68-72;
відділ реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

